

Выступление Российской Федерации в рамках права на ответ

49-я сессия Межправительственного комитета по интеллектуальной собственности, генетическим ресурсам, традиционным знаниям и фольклору Женева, 2-6 декабря 2024 года

Российская Федерация хотела бы воспользоваться правом на ответ и заявить следующее.

Решительно отводим сделанные отдельными делегациями заявления в адрес Российской Федерации как не соответствующие действительности и не относящиеся к мандату ВОИС.

Ни один из пунктов только что единогласно одобренной повестки 49-й сессии МКГР не предусматривает обсуждения вопросов войны и мира. Как отметила госпожа Председатель, сегодняшнее заседание нацелено на конструктивные обсуждения. Хотели бы подчеркнуть абсолютную неприемлемость подобных политических представлений на площадке ВОИС. Рассчитываем, что попытки искусственно политизировать работу МКГР не скажутся на эффективности его работы.

В контексте инсинуаций некоторых делегаций о якобы дискриминационной политике России в отношении национальных меньшинств хотели бы напомнить о решениях высшего судебного органа ООН – Международного Суда ООН, вынесенных в текущем году по украинским жалобам против Российской Федерации.

Международный суд отверг практически все претензии Украины о якобы нарушении Международной конвенции о ликвидации всех форм расовой дискриминации. Решение показало полную несостоятельность обвинений со стороны Украины и ее западных покровителей в якобы проводимой Россией политике системной дискриминации крымских татар и украинцев. При этом Суд полностью отказал Украине в какой-либо компенсации.

В контексте Международной конвенции о борьбе с финансированием терроризма все требования Украины были отклонены, и Международный суд не

пошел на поводу у Киева и принципиально отказался признать Россию «государством-агрессором». Кроме того, в ходе судебных слушаний выяснилось, что ряд инцидентов был просто-напросто сфальсифицирован украинцами и носил постановочный характер.

В отношении иска Киева о толковании Конвенции о предупреждении преступления геноцида Суд заявил об отсутствии у него юрисдикции рассматривать обвинения Украины к России. В итоге на рассмотрении Суда остался лишь один вопрос – совершала ли сама Украина геноцид в Донбассе. Таким образом, Киев сам себя усадил на скамью подсудимых в рамках собственных претензий. Не помогло Киеву и беспрецедентное вмешательство в дело «коллективного Запада» (32 государства). По итогу обвинения рассыпались как «карточный домик», и теперь сама Украина будет держать ответ перед Судом за свои действия в Донбассе. Суд будет рассматривать все преступления киевского режима.

Таким образом, главный судебный орган ООН подтвердил лживость основных тезисов киевского режима и его западных покровителей, на которых основывается их антироссийская кампания и оголтелая русофобская пропаганда.

Кроме того, решения Международного суда наглядно свидетельствуют о том, что некоторые принятые в рамках международных организаций антироссийские решения и резолюции (включая резолюции Генеральной Ассамблеи ООН) базируются на клеветнических заявлениях украинских властей и лживой информации псевдоправочеловеческих НПО.

Россия не устанет призывать к уважению мандата Всемирной организации интеллектуальной собственности, конструктивному диалогу и неполитизации работы. Благодарим Сопредседателей за то внимание, которое, согласно предлагаемой методологии работы Комитета, уделяется важности соблюдения Правил процедуры и недопустимости обсуждения вопросов, выходящих за пределы компетенции МКГР.